
 

 

Θέμα: Για τη νέα απόπειρα καταστρατήγησης των αποφάσεων των Συλλόγων 

Διδασκόντων από  τον Διευθυντή Εκπαίδευσης της Δ΄ Αθήνας 

 Με ένα νέο έγγραφό του ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε. Δ΄ Αθήνας, 

επανέρχεται στην νομικά και διοικητικά έωλη στρατηγική του για 

αμφισβήτηση – περιφρόνηση των αποφάσεων των Συλλόγων Διδασκόντων.  

Αυτή τη φορά εγκαλεί Διευθυντές/ντριες σχολείων γιατί δεν εφαρμόστηκε ο 

«υπαλλακτικός» τρόπος ανάθεσης αρμοδιοτήτων στις σχολικές τους μονάδες, 

θεωρώντας αυθαίρετα ότι οι νόμιμες αποφάσεις των συλλόγων διδασκόντων 

σχετικά με την εσωτερική αξιολόγηση των σχολικών μονάδων, απλά…δεν 

υπήρξαν ποτέ.  

 Ως Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επισημαίνουμε για ακόμη μία φορά ότι:  

1. Οι σύλλογοι διδασκόντων τήρησαν όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες 

των νόμων 4692/20 και 4823/21 που αναφέρονται στο συγκεκριμένο 

θέμα. 

2. Ο διευθυντής εκπαίδευσης επιχειρεί να αλλοιώσει τις αποφάσεις των Σ/Δ 

επικαλούμενος το άρθρο 97 καταχρηστικά, καθώς αυτό δίνει το 

δικαίωμα ανάθεσης στους/στις Διευθυντές/ντριες μόνο αν ο Σ/Δ δε 

συνεδριάσει. 

3. Η ενέργεια αυτή αποτελεί αυθαίρετη παρέμβαση στη συλλογική 

λειτουργία των Σ/Δ και αποκαλύπτει μια μη θεσμική αντίληψη για τη 

λειτουργία του δημόσιου σχολείου.  

  

 Υπενθυμίζουμε ότι για το ζήτημα αυτό η νομική σύμβουλος της Δ.Ο.Ε. σε 

γνωμοδοτικό της σημείωμα στις 9/9/2025 είχε τονίσει ότι Ο Σύλλογος 

Διδασκόντων έχει την αποκλειστική ευθύνη για το περιεχόμενο των 
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αποφάσεών του καθώς και ότι δεν υφίσταται καμία δυνατότητα παρέμβασης ή 

ακύρωσης εκ μέρους διοικητικών οργάνων, στο πλαίσιο της συνταγματικά 

κατοχυρωμένης ελευθερίας βούλησης και διατύπωσης επιστημονικών – 

παιδαγωγικών θέσεων. 

 Καταγγέλλουμε την αναντίστοιχη με το ρόλο του, στάση του Διευθυντή 

εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας και τον καλούμε να εγκαταλείψει την αδιέξοδη 

πρακτική υπονόμευσης των συλλογικών αποφάσεων. 

 Καλούμε τους/τις Διευθυντές/ντριες των σχολείων και τους Σ/Δ να 

συνεχίσουν να υπερασπίζονται τις συλλογικές αποφάσεις και τον ενεργό και 

αποφασιστικό ρόλο της λειτουργίας του Σ/Δ στην υπεράσπιση του δημόσιου 

σχολείου, συσπειρωμένοι στις αποφάσεις της Ομοσπονδίας.    

 

 


